7. třída





30.

Hydrostatický tlak

- opakujeme ještě jednou odvození tlakové síly v kapalině

- může se člověk potopit do libovolné hloubky?

- jestliže tíha kapaliny způsobuje tlakovou sílu, musí také způsobovat tlak, jak ho vypočítat?

známe: p = 
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; teď už umíme vypočítat tlakovou sílu: F = S . h . ρ . g
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dosadíme za F:      ph = 
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 ;  S se zkrátí, ​​​​​​  →→→    ph = h . ρ . g  

· hydrostatický tlak (tedy míra, toho, jak nás to ve vodě zmáčkne) závisí na hustotě kapaliny a hloubce pod hladinou (a gravitačním zrychlení)
· ph roste s větší hloubkou:
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· ph roste s hustotou kapaliny: 
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                                         ph1 < ph2
· důsledky: když se ponoříš hluboko, bolí tě ušní bubínky, ponorky musí mít ochranný plášť ….atp.
· batyskaf – ponorka pro velké hloubky
když se ponoříš do rtuti, tlak na tebe působící je mnohem větší než ve vodě, 
naopak v lihu je tlak ještě menší  …….
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